
                                            

         CONSULTA DI QUARTIERE 2 NORD

SEDUTA DEL 1 aprile 2021

Oggi 1 aprile 2021 la Consulta di Quartiere 2 Nord risulta convocata in seduta pubblica alle ore
20.45, attraverso la piattaforma Zoom, con avviso del 29 marzo 2021.

Tipo di CONVOCAZIONE:      Ordinaria              X Urgente.

LA SEDUTA HA INIZIO ALLE ORE: 20.45

PRESIEDE:  _Elvira Andreella__

SI PROCEDE ALL'APPELLO DEI COMPONENTI IN CARICA;

RISULTANO ESSERE PRESENTI ED ASSENTI:

N. COGNOME  E  NOME Presenti Assenti Giustificati

1 ANDREELLA  ELVIRA X

2 BASALISCO  ANNA X  

3 BELOTTI  SILVIA X 

4 BOMBONATI  CONCEZIO X

5 CAMPI  NICOLA  X 

6 CIARDULLO  ANNA  X

7 CREMASCO  STEFANO   X

8 FORNER  CARLO X  

9 FORZAN  MARIO  X

10 FREDDO LEONARDO  X 

11 FRIGO  GIULIA  X 

12 HASSAN  CADIGIA X  

13 MAROSTICA  MASSIMILIANO X   

14 PANTANO  ANTONIO STEFANO X

15 PUGGINA  MARTA  X 

16 ROLLE  MAURO X  

17 SARTORI  RICCARDO  X 

18 SPALVIERO  GIACOMO X

19 STEVANIN  ENRICO X

20 VITALE  ALBERTO X  

                                     Presenti                                
                                       n.

11

                                          Assenti
                                                n.
   

9



La riunione ha inizio alle ore 20.45, in attesa che tutti si colleghino c’è un intervento sul parkour, al quale la 

presidente risponde di averne parlato con l’assessore Bonavina dando parere positivo all’iniziativa, così 

come è stato dato parere positivo anche sullo skate park che verrà realizzato presso il centro sportivo del 

Plebiscito.

Il gruppo di minoranza ha inviato una mail alle 19.41 di oggi per dichiarare che non saranno presenti alla 

riunione. (documento allegato)

Presentazione dell’associazione Arka (istruttori cinofili e guide e accompagnatori turistico naturalistiche)

Info@assoarka

Informativa da parte della presidente sui vari bandi pubblicati dagli assessorati su Padovanet e sollecitazione 

alle associazioni del territorio ad iscriversi alla piattaforma di In & Out a disposizione di tutti per informare 

la cittadinanza circa le iniziative che si terranno in quartiere.

Aggiornamento da parte della presidente circa la denuncia fatta in Polizia a seguito dell’intrusione nella 

riunione della consulta dello scorso 23 marzo.

Presentazione del file delle proposte arrivate dai cittadini in merito al progetto Padova Policentrica:

come componenti della consulta ci siamo riuniti il 16 marzo (presenti Andreella, Basalisco, Bombonati, 

Stevanin, Hassan, Forner, Cremasco, Spaliviero, Ciardullo, Vitale, Rolle, Marostica, Forzan che esce dalla 

riunione senza esprimersi in merito, Pantano) e i 13 presenti alla fine della riunione hanno unanimemente 

valutato di proporre ai cittadini in seduta pubblica la realizzazione del progetto di restyling, pulizia e 

incremento della socialità nell’area del Borgomagno, come desunto dalla maggioranza delle richieste della 

cittadinanza.

Viene condiviso sullo schermo il file in modo che tutti i presenti possano valutare in trasparenza e 

consapevolezza le varie proposte arrivate.

Le proposte si dividono come di seguito esposto:

1)richieste varie che non si possono coprire con 35.000euro per es. la copertura della piastra di via Zize o la 

Gelateria al parco Cortivo.

2) richieste di associazioni che per regolamento di Padova Policentrica non possono venire prese in 

considerazione, per le quali le associazioni sono invitate a rivolgersi ai vari appositi bandi comunali.

3)alcune richieste già prese in carico da vari settori dell’amministrazione  per.es. le piste ciclabili da 

terminare, l’area all’inizio di via Pontevigodarzere, marciapiede e sistemazione della rete che divide la strada

dalla proprietà privata, la messa in sicurezza dei percorsi pedonali e ciclabili degli argini.

4)richieste di sistemazione o creazione di aree gioco o sportive nei parchi in questo momento in gestione ad 

associazioni, che riteniamo di spese troppo rilevanti e soprattutto responsabilità di chi ha la gestione e 

dell’assessorato competente.

5) una richiesta molto importante che abbiamo già inviato all’assessora Gallani, ovvero di inserire negli orti 

urbani almeno una piastra rialzata per ciascun orto per favorire il lavoro di persone diversamente abili. 

Riteniamo come Consulta che questa sia un proposta di civiltà da realizzare in tutti gli orti di tutti i quartieri 

della città e per questo motivo l’abbiamo inviata all’assessora.

6) a grandissima maggioranza di richieste il restyling e l’abbellimento dell’area del Borgomagno che per la 

consulta si intende dall’uscita Arcella della stazione, il percorso che attraversa il sottopasso del cavalcavia, la

scala che da via Avanzo porta alla sommità del cavalcavia, l’area dei negozi che arriva fino alla fermata del 

tram, il percorso ciclabile sul cavalcavia, la creazione di un percorso partecipato da parte dei negozianti 

dell’area  che provenendo da aree geografiche e culturali  diverse hanno la necessità di essere accompagnati  

attraverso il lavoro di mediatori culturali verso la consapevolezza di essere cittadini attivi.

Siamo consapevoli che per attuare tutto questo progetto sarà necessario che i vari assessorati coinvolti siano 

disponibili ad aumentare il budget che noi abbiamo previsto, ma siamo altrettanto consapevoli che 

l’attuazione di questo progetto si di importanza vitale per i cittadini dell’area ma anche per i cittadini di tutto 

il quartiere.

Nella riunione dei membri della consulta è stata prevista la seguente divisione per importi e progetti:

500,00 euro per acquisto cancelleria a favore della Consulta



Pur consapevoli dell’esistenza di una legge nazionale che non consente alle consulte di quartiere di avere 

fondi e personale a disposizione, siamo altrettanto consapevoli di avere pagato di tasca nostra tutto il 

materiale di cancelleria che è servito in questi anni al lavoro della consulta, di avere usato i nostri mezzi 

(stampanti, fotocopiatrici, telefoni personali) ad uso del lavoro della consulta e, non ultimo di avere pagato di

tasca nostra l’affitto di una sala parrocchiale per una riunione di consulta che non era possibile effettuare 

nella sala comunale a nostra disposizione a causa delle limitazioni Covid.

30.000,00 euro area Borgomagno come sopra descritto

4.500,00 euro per sistemazione area verde sulla rampa di fronte alla chiesa di Pontevigodarzere.

Si apre la possibilità di interventi da parte dei cittadini presenti e dei consultieri

Giovanni Bettin interviene sulla minuta viabilità interna al quartiere e conseguente studio sui flussi di 

traffico.

Laura Zarattin interviene per sostenere che oltre alle proposte evidenziate dalla consulta sarebbe opportuno 

attivare maggiormente la partecipazione all’animazione culturale del quartiere da parte delle associazioni e 

della cittadinanza.

Antonio Pantano interviene sul senso della riunione di questa sera ed esprime il suo dissenso circa l’assenza 

di tutto il gruppo di minoranza. Dichiara che la riunione di questa sera è un importante esercizio democratico

perché non si deve mai interrompere, o peggio, la libera partecipazione dei cittadini che esercitano il proprio 

diritto di partecipazione attraverso l’espressione democratica di idee anche se in contrapposizione. Per questo

ribadisce che le assenze di questa sera sono molto pesanti e inopportune.

Lucio Lobascio chiede se la modalità di scelta dei progetti sia avvenuta solo in base al numero delle richieste

o anche in base al maggior interesse di alcune proposte su altre.

Carlo Forner  si associa all’intervento di Pantano e ribadisce la validità della scelta del progetto 

Borgomagno.

Anna Basalisco ringrazia Giacomo Spaliviero per il lavoro di riordino delle richieste. Si dice molto 

dispiaciuta nel vedere che dopo la riunione di preparazione della Consulta in cui i consultieri hanno lavorato 

in armonia e fatto scelte unanimi oggi non siano presenti per ultimare con altrettanta armonia il lavoro 

cominciato. Ribadisce poi l’importanza di lavorare sull’area del Borgomagno.

Antonio Huaroto segnala l’indispensabilità della regolamentazione della pista ciclabile sul cavalcavia 

Borgomagno perché estremamente pericolosa per i pedoni.

Stefano Battel cita l’esempio dell’area verde di fianco all’Alì di Pontvigodarzere come area abbandonata che 

però ora pare sia stat presa in carico dal Vicesindaco e dall’assessora Gallani. Condivide la richiesta di 

sistemare la rampa verde davanti alla Chiesa di Pontevigodarzere.

Giacomo Spaliviero  specifica che i 35.000 euro dedicati all’Arcella sono in realtà 350.000,00 euro dedicati a

tutti i quartieri della città. Riferisce che è stato molto bello lavorare sul file delle richieste perché ancora una 

volta l’Arcella si dimostra protagonista attenta. Sostiene la necessità di mettere in moto meccanismi virtuosi 

nell’area Borgomagno e quindi auspica una quota destinata ai servizi sociali.

Alberto Vitale sottoscrive il ragionamento di Spaliviero sul Borgomagno. E sostiene anche la necessità di 

avere a disposizione della consulta di materiale di cancelleria.

La presidente chiarisce il metodo di lavoro previsto dal progetto Padova Policentrica,  al termine dell’esame 

del file delle richieste dei cittadini la Consulta invierà all’assessora Benciolini tutto il file e metterà in 

evidenza le scelte fatte dalla Consulta questa sera. L’assessora Benciolini invierà ai vari assessorati per 



competenza le varie richieste, gli assessorati invieranno ai settori che verificheranno la possibilità economica

delle richieste. Al termine di questa trafila burocratica avverrà il percorso inverso fino alla Consulta.

Per noi l’invio del file completo significa una precisa richiesta di attenzione da parte di tutta la giunta per le 

varie richieste arrivate dai cittadini e dalle aree geografiche del quartiere. Si ribadisce comunque anche la 

necessità di essere molto attivi sui vari bandi che vanno dallo sport alla cultura ai servizi sociali e si chiede 

alle associazioni e ai cittadini di costruire reti con lo scopo di avviare azioni sensate, ci servono musica, 

teatro, cultura, forse i mercatini sono l’ultima cosa che ci serve.

Enrico Verger apre una discussione sull’assegnazione di spazi a Casetta Berta. A questa discussione 

partecipano vari Consultieri a titolo personale in quanto la Consulta non ha mai discusso di questo tema e 

non è mai stata coinvolta nelle scelte dell’amministrazione.

Alle ore 23.00 dopo la verifica dell’esitenza del numero legale la consulta si esprime all’unanimità 10 voti su

10 consultieri presenti (il consultiere Rolle si è dovuto assentare per un emergenza) sulla proposta di progetto

di spesa come indicato in verbale.

LA  SEDUTA VIENE TOLTA ALLE ORE 23.10 DEL 1 aprile 2021

§§§§§§§§

Allegati al presente verbale: n.   1

Letto, approvato e sottoscritto.
                                                  

Elvira Andreella Presidente




